

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 179 (7644) ◆ Понедельник, 12 ноября 1973 года ◆ Год издания 56-й ◆ Цена 2 коп.

ПО ПУТИ, УКАЗАННОМУ ПАРТИЕЙ

Праздничная демонстрация в Балакове

В красочном убранстве улицы и площади города. Яркие транспаранты рассказывают о больших делах балаковцев в третьем, решающем году пятилетки, говорят об успехах в выполнении задач, поставленных перед советским народом XXIV съездом КПСС. Успешно выполнен десятилетний план, на несколько миллионов рублей произведено сверхплановой продукции.

10 часов утра. Председатель исполкома горсовета тов. Д. Ф. Мельников тепло приветствует с трибуны участников праздничного шествия и объявляет демонстрацию открытой.

Высокая честь начать демонстрацию по традиции представлена ветеранам партии, гражданской и Великой Отечественной войн. Они проходят по площади и останавливаются у трибуны.

И вот на площади появляется колонна физкультурников. Они представляют 25-тысячный отряд балаковских спортсменов. В их числе 17 мастеров и кандидатов в мастера спорта, 182 спортсмена 1 разряда, около 9 тысяч спортсменов-разрядников.

На площадь вступают колонны школьников. В рядах юных демонстрантов много ярких лозунгов и плакатов, они несут портреты Карла Маркса, Фридриха Энгельса, В. И. Ленина, членов Политбюро ЦК КПСС.

Первый раз на октябрьской демонстрации коллектив новой средней школы № 7. Он рапортует о своих делах в первом учебном году, о готовности достойно встретить 50-летие со дня провозглашения комсомола имени В. И. Ленина.

Проходят колонны учащихся профессионально-технических училищ № 6 и № 43, химико-технологического техникума, медицинского училища.

15 лет является кузницей высококвалифицированных кадров в городе общетехнический факультет политехнического института. Ученые факультета ведут исследования по хозяйственной тематике для предприятий и строков города. Студенческие строительные отряды — участники больших строков в городе: завода фосфорных удобрений, оросительного канала, завода резиновых технических изделий и других.

И на демонстрацию коллектив преподавателей и студентов пришел с желанием дальше работать плодотворно, выполняя большие задачи, поставленные перед городской парторганизацией в 9-й пятилетке.

Первой, среди производственных коллективов, на площадь вступает многотысячная колонна ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой». Здесь те, чьими руками построены Саратовская ГЭС имени Ленинского комсомола, комбинат химического волокна имени В. И. Ленина, ТЭЦ-4, завод резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, Саратовский оросительный канал, новый социалистический город.

Идет колонна управления «Промстрой». «Родина! Принимаю первую очередь завода фосфорных удобрений!» — гласит яркий транспарант, который несут строители. Коллектив выполнил план третьего квартала на строительстве ЗФУ на 121 процент, сэкономлено 176 тысяч рублей.

По итогам предоктябрьского соревнования Промстрой присуждено первое место среди строительных подразделений области с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты обкома КПСС и облисполкома.

Тысячи балаковцев помогли строителям приблизить день пуска сернокислотного производства, участвуя в субботниках и воскресниках.

Вместе с строителями идут колонны Балаковского специализированного монтажного управления, участков Гидроэлектромонтажа, Спецгидроэнергомонтажа, Волжского специализированного управления, Гидромонтажа.

Коллективу управления механизации строительных работ так же есть чем гордиться. В этом году было выполнено директивное задание пятилетки — с оценкой «отлично» сдан государственной комиссии Саратовский оросительно-обводнительный канал. Введены в действие две насосные станции Приволжской оросительной системы.

По площади проходят колонны управления дорожных и санитарно-технических работ, Химстроя, Жилстроя, управления железнодорожного транспорта, авторайона и других подразделений Саратовгэсстроя.

На площадь вступает колонна завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, занявшего первое место в пред-

октябрьском социалистическом соревновании промышленных предприятий города.

В первых рядах демонстрантов идет коллектив цеха нефромовых изделий, который на 13 месяцев раньше срока освоил проектные мощности.

На площади колонна треста «Балаковводстрой». За десять месяцев план строительно-монтажных работ выполнен на 105,3 процента, введено в эксплуатацию 10564 гектара орошаемых земель, построено 7,5 тысячи квадратных метров жилья.

Идут колонны трудящихся крупнейшего предприятия города — комбината химического волокна имени В. И. Ленина. Коллектив успешно справился с выполнением плана десяти месяцев по реализации продукции.

Отличными показателями встретили 56-ю годовщину Великого Октября коллективы штапельного и целлофанового производства. Они досрочно, в октябре, закончили выполнение трехлетних государственных заданий пятилетки.

Во главе колонн химиков — коллектив штапельного производства, затем идут колонны целлофанового производства, завода

Созыв Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать седьмую сессию Верховного Совета СССР восьмого созыва 12 декабря 1973 года в городе Москве.

(ТАСС)

Торжественное собрание

9 ноября во Дворце культуры строителей состоялось торжественное собрание, посвященное 56-й годовщине Советской милиции. С докладом «Советская милиция — детище Великого Октября» выступил начальник отдела внутренних дел А. И. Киселев.

Ветеранам службы, отличникам милиции были вручены правительственные награды, Почетные грамоты, ценные подарки.

фосфорных удобрений. В каину праздника Великого Октября с опережением графика поставлены под нагрузку технологические мощности сернокислотного производства. В колонне завода идут представители шеф-монтажа Польской Народной Республики во главе с Эмилем Козоком. Сегодня они вместе с нами отмечают великий праздник.

По площади проходят колонны ремонтно-строительного управления, дорожно-строительного управления, пищевых предприятий, дирекции северо-восточных электрических сетей, работников медицины, культуры, транспорта, общественного питания, торговли, бытового обслуживания, треста «Балаковогаз», коммунального управления.

Больше двух часов продолжалась праздничная демонстрация. Трудящиеся города еще раз подтвердили свое нерушимое единение с партией и правительством, выразили единодушное стремление добросовестно выполнять задания пятилетки, решения XXIV съезда партии.

На снимке: в колонне демонстрантов.

Фото Б. Воронкина.



Делегация из Западной Словакии в Балакове

8 ноября трудящиеся города тепло принимали делегацию Западно-Словацкого обкома Компартии Словакии. В составе делегации были товарищи: первый секретарь Западно-Словацкого обкома КПС Игнац Янак, первый секретарь райкома КПС района Новые Замки Михал Шука, депутат Национального собрания ЧССР, заместитель председателя областного Национального комитета Павол Герцка, член Западно-Словацкого обкома КПС, председатель сельскохозяйственного ко-

оператива Йозеф Шаркани, секретарь Западно-Словацкого социалистического союза молодежи Дарина Лазуркова.

Делегацию сопровождал председатель исполкома Саратовского областного Совета депутатов трудящихся тов. Н. С. Александров.

В горкоме КПСС состоялась беседа, в которой приняли участие первый секретарь горкома КПСС тов. А. В. Дегтев, первый секретарь райкома КПСС тов. В. Ф. Уваров, первый секретарь Западно-Словацкого обкома КПС

тов. И. Янак, члены бюро горкома КПСС и Западно-Словацкой делегации.

Были обсуждены вопросы практики коммунистического строительства, работы партийных организаций, борьбы за выполнение решений XXIV съезда КПСС и XIV съезда КПЧ.

В ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» гости из Словакии познакомились с работой крупнейшей строительной организации города. Начальник управления тов. А. И. Максаков и сек-

ретарь парткома тов. В. В. Копеники рассказали о борьбе много-тысячного коллектива за выполнение задач третьего, решающего года пятилетки. Члены делегации посмотрели диапозитивы, повествующие о строительстве Саратовского оросительно-обводнительного канала и города.

Друзья из Словакии побывали на комбинате химического волокна имени В. И. Ленина. Они выслушали пояснения главного инженера комбината тов. В. И. Хрулева и секретаря парткома тов.

А. Н. Самышкина о развитии предприятия, о ходе выполнения высоких социалистических обязательств, посетили производство целлофановое и фибриллизованного полипропиленового волокна.

На Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола директор тов. Г. С. Голованов рассказал гостям о значении гидроузла, о работе по автоматизации управления станцией. Состоялся осмотр машинного зала ГЭС.

С большим интересом словацкие друзья осмотрели Дворец культуры строителей, общетехнический факультет Саратовского политехнического института.

Рассказы о коммунистах

ПО НЕМУ РАВНЯЮТСЯ ТОВАРИЩИ

Не каждый в юные годы определенно может что-либо сказать о своем будущем. Многие мальчишки в мечтах отправлялись в далекую тропическую Африку, переплывали бурные реки в сибирской тайге, стремились раскрыть тайны великих океанов. Но не каждый из них добивался воплощения своей мечты в жизнь.

У маянского школьника Валентина Меркулова все было проще. Увидел впервые плывущий по хлебной ниве комбайн — и в сердце мальчишки навсегда вошла эта сказочная чудо-машина.

Как самый счастливый вспоминает тот день, когда по узкой металлической лесенке старенького прицепного комбайна поднялся на ходовой мостик. Зачарованным взглядом смотрел на комбайнера Николая Васильевича Мороза Кудряшова, стоящего у штурвала и каким-то чудом повелевающего десятками вращающихся шестеренок и приводов.

Мерно взмахивали крылья двигателя, ревели от натуги механизмы молотилки, поглощая непрерывный поток тяжелых пшеничных колосков. И выделся в эту минуту Валентину не комбайн, плывущий в море колосков, а корабль, легко скользящий по гребням океанских волн.

— Что, брат, замечтался? — вывел его из задумчивости ветеран комбайновой уборки. — Может, лучше пойдешь ко мне в помощники? Сделаю из тебя настоящего классного комбайнера. Почтище меня будешь разбираться в механике.

Что больше покорило — приглашение механизатора или сама машина, Валентин точно не помнит. Скорее и то и другое. Знают только односельчане о том, как невысокий смуглый парень, закончив седьмой класс, с утра до ночи пропадал у кузницы на колхозном дворе.

Еще до службы в армии самостоятельно встал у штурвала комбайна. А отслужил действительно — и вновь вернулся к любимому делу. Правда, на этот раз в новом качестве. Окончил училище механизации, стал дипломированным специалистом широкого профиля.

Что дала ему подобная разно-

сторонняя подготовка? Очень многое. И в первую очередь — универсальность, что особенно ценно в нынешних условиях. Надо пахать зябь — Меркулов садится за рычаги «Кировца». Весной он — боронует, сеет, ухаживает за посевами. Ну, а начинается уборка — Валентин Александрович опять на решающем участке — косовице и обмолюте хлеб.

Нынешняя уборочная страда для него началась загодя, с подготовки комбайна. Напарник Меркулова Александр Асафьев поднимал черный пар, а Меркулов готовил машину к косовице. Проверил все ответственные узлы, тщательно выполнил герметизацию.

Перед выездом в поле на бригадном стане состоялось общее собрание. Главный агроном колхоза Николай Николаевич Мороз напомнил механизаторам пункты постановления правительства о мерах по уборке урожая в текущем году. Внимательно слушали механизаторы главного агронома. Интересовались системой оплаты, расспрашивали о готовности соседних хозяйств.

Приняли обязательство: скопать по 280 гектаров, намолотить не менее чем по шести тысяч центнеров, не иметь потерь зерна. Поставил под обязательством свою подпись и механизатор Валентин Меркулов. А когда к концу дня чебо обложили тяжелые свинцовые тучи и хлынул проливной дождь, понял: нелегко придется выполнять принятое обязательство.

Первые дни косовицы и обмолюта валков показали: даже в условиях сырой погоды можно существенно повысить производительность труда. Тщательным образом регулируя молотильную часть комбайна, Валентин так же, как и его старшие опытные товарищи, пришел к выводу, что косовицу и обмолот можно вести даже в сырую погоду. Небольшая дополнительная регулировка приемного устройства, определенные скорость движения, высота среза и ширина захвата обеспечивали хороший обмолот колосков. Благодаря такому творческому подходу механизаторы колхоза «Знамя коммунизма» в соответствии с планом закончили косовицу ржи, ячменя и перешли на пшеничные массивы.

Уборка их явилась для всего коллектива «генеральным сражением» в нынешнюю страду. И это «сражение», вопреки капризам природы, нужно было выиграть.

Поля колхоза, как и других хозяйств, в эти жаркие дни поистине стали полями битвы. День и ночь вели механизаторы борьбу за урожай. Люди побдились, урожай был спасен. Колхоз сдал государству 90513 центнеров зерна, выполнил два установленных плана. И в этом — заслуга коммунистов колхоза, в том числе и коммуниста-механизатора Валентина Меркулова.

...В одно из недавних воскресений в бригаду заглянул брат Валентина Геннадий. Работает он на строительстве Балаковского завода фосфорных удобрений, в бригаде монтажников Михаила Юхнова. Побывал Геннадий на полеводном стане, заглянул к брату, который вел зяблевую вспашку. А вечером, вернувшись с поля, горячо сказал брату:

— Хорошая у нас земля, Валя. Но и ей нужна подкормка. Вот построим завод фосфорных удобрений, дадим земле удобрения и воду — и будет она давать урожай втрое.

Работают братья на разных участках трудового фронта. Но делают одно общее дело — создают материально-техническую базу нового общества. Как и младший брат, Валентин верит во всемогущество человека над природой. Убежден, что не сразу, а шаг за шагом человек сделает землю прекрасным садом, будет получать высокие и устойчивые урожаи. Но для этого уже сейчас нужно очень много трудиться.

Коммунист — механизатор Валентин Александрович Меркулов все делает для того, чтобы приблизить это прекрасное время. Он с честью справился со взятыми обязательствами, намолотил около семи тысяч центнеров зерна. Член парткома колхоза, агитатор бригады, активный общественник, рационализатор. К нему за советом обращаются и старые, и молодые, по нему равняются его товарищи.

С. РЕЗНИК.



Тракторист колхоза им. Кирова Ю. А. Кузнецов на своем «Кировце» вспахал 1300 гектаров. Его сменная выработка составляла 23—25 гектаров. На снимке: Ю. А. Кузнецов. Фото М. Бабенко.

НОТ и стройка

ДИСПЕТЧЕРСКИЕ КОМПЛЕКСЫ?

ЭТО ВЫГОДНО.

До введения диспетчерских комплексов в нашем управлении существовала обезличка смен и учета проделанной работы каждой сменой не велось. Оплата труда отдельного труженника производилась по результатам работы всего коллектива управления в целом, что порождало безответственность за порученное дело. Пользуясь этим, некоторая часть рабочих выскидывала причины невыполнения плановых заданий, а более добросовестным приходилось работать напряженнее и выполнять не сделанную ими работу.

Руководители управления стали искать пути и методы для того, чтобы заинтересовать каждого рабочего в результатах своего труда.

Таким методом явилось создание диспетчерских комплексов. Поиски путей улучшения организации и увеличения производительности труда привели нас в прошлом году в город Тольятти, где на родственном предприятии Куйбышевгидростроя действовали и успешно зарекомендовали себя диспетчерские комплексы.

Диспетчерские комплексы мы внедрили в марте прошлого года, и, как показало время, они принесли нашему производству немалую выгоду. У нас их четыре — по числу смен.

В комплексе — локомотивная и составительская бригады, осмотрички вагонов пункта технического осмотра, смазчики вагонов, стрелочники, весовщики, а также дежурный по станции и диспетчер. Всего 23—25 человек.

Возглавляет комплекс диспетчер. Резко активизировались его функции. До введения комплексов он что называется, спокойно сидел (придут вагоны — хорошо, а не придут — тоже неплохо). Сейчас рабочие требуют: дайте нам дело! Ведь от усилий каждого человека теперь зависит заработок всех членов комплекса.

На первых порах люди с недоверием принимали новшество (как, мол, оно обернется?) и особенно те смены, которые еле справлялись с планом. Новая форма организации труда наложила свой отпечаток на настроение человека. Рабочие постоянно ищут неиспользованные резервы, пути, с тем, чтобы непременно выполнить нормированное задание, перекрыть план.

О том, что комплексы выгодны и производству, и каждому труженнику, говорят такие факты. С 1968 года экономия составила 73 тысячи рублей в год. На 25 процентов сократили локомотивный парк при выполнении одной и той же работы. Говоря проще, вместо четырех ее выполняют три локомотива, а в целом высвобождается 16 человек, в том числе 4 машиниста, столько же их помощников и восемь составителей поездов.

Достигнута большая экономия фонда заработной платы. И это при одновременном росте заработной платы каждого труженника. А расчет она в зависимости от того, как поработает тот или иной комплекс, какую долю в общий успех внесет каждый. Если норма выполнена, надбавка к тарифной ставке составляет 20 процентов. В случае невыполнения плана доплата производится за каждый процент невыполнения, но не более 40 процентов тарифной ставки. Словом, люди заинтересованы в том, чтобы поработать на совесть, использовать каждую минуту рабочего времени.

Налицо и такое преимущество: значительно ускорился оборот вагонов, сокращены простои их по вине наших железнодорожников. Однако простои есть, в отдельные месяцы они даже больше нормы. Но происходит это по причинам, не зависящим от нас, непосредственных исполнителей.

Вот один из примеров. УПТК для строек города заказал в Орске шефен. Оттуда же поступает дорогой строительный материал, который стройки города не берут. Пока же идет переписка между заказчиками и поставщиками, груженные вагоны простаивают.

Однако в целом диспетчерские комплексы оказывают нам добрую услугу. Так, план трех кварталов эксплуатационники выполнили на 102 процента, а в целом коллектив решил закончить годовое задание к 22 декабря.

В общем успехе есть доля активного труда каждого труженника. Социалистическое соревнование возглавляют диспетчеры Т. Шагина, А. Сучкова, составители поездов А. Козырьков, В. Смятский, слесарь депо Д. Ковалев, машинисты В. Савельев, В. Безгулов и многие другие наши труженники. Портреты В. Савельева, Н. Селезневой, Т. Шагиной занесены на Доску почета управления.

Словом, преимущества комплексов очевидны. Главное, они пришли по душе коллективу. А это очень важно в решении тех задач, которые стоят перед нами.

А. ПЕРЕКАЛЬСКИЙ, начальник отдела труда и заработной платы управления железнодорожного транспорта Саратовгвэстроя.

КРЫЛЬЯ ВСТРЕЧНОГО

«Балашовский слюдокомбинат успешно выполнил задания третьего, решающего года пятилетки» — такая «молния» появилась в цехах предприятия коммунистического труда.

Коллектив комбината наметил на 1974 год новый высокий рубеж. Принят встречный план, в котором предусмотрено довести объем реализованной продукции до 33,9 млн. рублей, что значительно больше намеченного. Директивами XXIV съезда КПСС на девятую пятилетку. Весь прирост объема продукции решено получить за счет роста производительности труда на 14,6 процента.

Истоком напряженного встречного плана стали личные планы рабочих.

ВОЛЖСКИЙ ЦЕМЕНТ

Около четырех миллионов тонн цемента в год выпускает предприятие объединения «Волскцемент». Вот что рассказывает его генеральный директор В. Н. Потрясов:

— В состав объединения входят все четыре цементных завода Волска. Самый крупный из них — «Большевик» в основном специализируется на производстве сульфатостойкого цемента, который идет на сооружение гидростанций, метро, оросительных систем. Ему, кстати, присвоен Государственный знак качества.

«Комсомолец» стал цехом завода «Красный Октябрь», на территории которого будут возводиться новые крупные печи, дробилки, мельницы.

(ВСН)

Передовой опыт — всем

Известно, что главным направлением социалистического соревнования должна быть мобилизация трудящихся на повышение производительности труда, эффективности производства и снижение трудовых затрат. Это очень правильно. Нам важно не только количество, скажем, произведенных деталей, но и каковы затраты на их производство.

Второй вопрос. От того, насколько широко будет пропагандироваться передовой опыт, зависит успех коллектива. Вот почему, принимая обязательства, я записал в них и такой пункт: «Передавать свой опыт молодым рабочим».

О повышении производительности труда я думаю постоянно. Так, мною выполнено приспособление для обработки распорки. Это позволило снизить трудоемкость при выпуске детали примерно на 60 процентов. Другое приспособление, используемое при обработке корпуса, позволило все детали сдавать с первого предъявления.

Можно назвать несколько молодых рабочих, которым я передавал свои знания, поделился опытом работы, научил правильно распределять свое время, уметь использовать на практике полу-

ченные знания. Так, взять хотя бы Павла Перелыгина. Старательный парень, он добросовестно выполняет все замечания, глубоко вникает в суть дела, старается понять всю сложность профессии токаря. И, нужно сказать, дело у него идет неплохо. Он не только постоянно справляется с производственным заданием, но и добивается высокого качества обработки деталей.

Обращаясь к своим коллегам, мне хочется сказать тем, кто находится на более высокой ступеньке: не следует забывать, что социалистическое соревнование — это сильное правило — не тот впереди, кто обогнал, а тот, кто за собой других ведет.

Я соревнуюсь с токарем цеха агрегатов Николаем Варламовым. Мы не скрываем от других своих «секретов». Наоборот, стараемся, чтобы все новое, передовое стало достоянием менее опытных специалистов. Таков закон нашего социалистического строя, предусматривающего широкий обмен опытом работы, товарищескую поддержку и взаимовыручку.

В. ЮЛЕНКОВ, токарь инструментального цеха завода имени Дзержинского.

НА СТРАЖЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

10 ноября работники милиции отмечают свой юбилей — 56-ю годовщину со дня образования советской милиции. Им, бесстрашным сыновьям советского народа, посвящается сегодняшняя страница.

Советская милиция — детище Великого Октября

56 лет, минувших после победы Великой Октябрьской революции, вместе со всем советским народом прошла и советская милиция, юбилей которой ежегодно отмечается в нашей стране 10 ноября. Родившаяся на третьи сутки Советской власти милиция была той вооруженной силой, которая предназначалась для защиты революции. Становление и ее развитие неразрывно связано с именем В. И. Ленина. Воплощая в жизнь идеи великого вождя, партия создала именно «руководимую пролетариатом» милицию, которая, как указывал В. И. Ленин, выражает разум и волю, силу и власть огромного большинства народа, пользуется его абсолютным уважением и доверием.

В суровые годы революционных испытаний, в жарких схватках гражданской войны, в период развернутого наступления социализма рождались и крепились славные традиции советской милиции. С особой силой высокие морально-политические качества, воспитанные партией, проявила советская милиция в тяжелые годы Великой Отечественной войны. В эти годы пали смертью храбрых тысячи работников милиции — бесстрашных сыновей советского народа.

Отмечая годовщину советской милиции, мы склоняем головы перед светлой памятью героев. Пусть их подвиги будут всегда служить примером для каждого сотрудника милиции. Партия и народ высоко оценили их ратный труд. В органах внутренних дел в настоящее время работают 85 Героев Советского Союза, 33 полных кавалера ордена Славы.

В Балаковском отделе внутренних дел на различных постах самоотверженно трудятся участники войны: Н. Ф. Жило, Г. Х. Хадеев, Ф. М. Паламарчук, Ф. Я. Понамарчук, В. А. Алешкевич, В. Т. Карпаков, И. Г. Тюрин, Г. А. Лопаткин, Н. В. Мазуркевич, Н. Т. Боршев, В. Т. Сиротин, Е. С. Свиридова. Родина по достоинству оценила заслуги этих товарищей, отметив их боевыми наградами. И в мирное время эти сотрудники служат примером безупречного исполнения служебного долга.

В послевоенный период продолжалось укрепление органов милиции, совершенствовалась их работа, завоевывались новые позиции для более успешного решения поставленных перед нами задач.

Работники милиции не плавят сталь, не добывают нефть, не сеют хлеб и не собирают машин, но в каждой тонне стали, нефти и хлеба есть и частица труда наших милиционеров, потому что они обеспечивают условия для спокойного, высокопроизводительного труда строителя, химика, нефтяника и хлебороба, они охраняют права и интересы советских граждан, социалистическую собственность.

Быстрый рост промышленности, жилищного, культурно-бытового строительства, большой приток населения в город предъявляют особую требовательность к организации работы всего аппарата отдела, каждого сотрудника. В отделе выросли замечательные кадры. Подавляющее большинство личного состава имеет высшее и среднее образование. Многие из них продолжают учиться в вузах, средних специальных учебных заведениях. Только в этом году закончили заочное отделение Саратовской средней специальной школы милиции участковые инспекторы В. А. Тросюк, С. А. Михайлев, инспекторы-дежурные А. П. Осипов, Н. С. Неладнов, В. М. Кучеренко.

Коллектив отдела ежегодно пополняется молодыми специалистами, лучшими представителями коллективов трудящихся, демобилизованными воинами. Бывшие строители, химики пришли на работу по зову своего сердца, велению разума, добились в коллективе всеобщего внимания и поддержки. Среди них необходимо отметить старшего инспектора уголовного розыска М. Р. Мусаева, Б. Е. Владыкина — участкового инспектора, милиционера В. Н. Лысова и др.

Мужество и отвага, готовность прийти на помощь людям во имя их благополучия и счастья — вот главные черты работника милиции. Милиционер всегда на посту и даже будничная его работа порождает опасность.

Неразрывная связь с массами, опора на трудящихся — залог успеха трудной и почетной деятельности работника милиции. Отмечая свой праздник, мы воздаем должное тем, кто добровольно отдает свои силы и время важному и ответственному делу — охране общественного порядка, борьбе с правонарушениями.

От всего личного состава хочется высказать глубокую благодарность членам народных дружин, товарищеских судов коллективов комбината химического волокна им. В. И. Ленина, завода им. Дзержинского, ордена Ленина управления «Саратовгасстрой», завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР и др.

Мы, работники милиции, отдаем себе отчет в том, что органы внутренних дел находятся в большом долгу перед партией и народом. Пережитки прошлого как и преступность сами по себе не исчезнут. Чтобы побороть их, необходимо проделать огромную организаторскую работу совместно с партийными, советскими, административными органами, коллективами трудящихся.

А. КИСЕЛЕВ,
начальник ОВД, полковник милиции.

Его призвание

Преступник поверил в свою безнаказанность: грабежи совершались особенно дерзко и вызывающе. Пользуясь беспечностью и добродушием людей, он легко сблизился с ними, а спустя некоторое время доверчивые люди обнаруживали пропажу ценных вещей. Обескураженные, они не сразу шли в милицию, как-то не верилось... Прикинули робко, скупое называли невыразительные приемы: небольшого роста, прилично одет, общителен.

Медлить было нельзя. Работа по установлению преступника предстояла немалая. Она была поручена молодому сотруднику уголовного розыска П. А. Княкину и его товарищам под руководством капитана милиции В. П. Носова.

Вскоре были собраны данные о преступнике и его сообщниках. Преступником оказался рабочий СУ-3 Ю. И. Киотренков, человек злобный и алчный. Чтобы быть менее заметным для окружающих, он и устроился на стройку. На стал ответственным и главный этап работы — задержание и изблечение преступника. Были добыты и весомые улики: костюмы, часы, дамские сумочки и др.

Установить преступную деятельность мошенника было не просто: необходимо было найти владельцев вещей, вызвать их на откровенность, убедить, что только честные показания могут доказать виновность преступника. Участие широкого круга добродельных помощников милиции, добросовестные и подробные опросы потерпевших помогли определить причины, способствующие совершению преступлений. Но встал другой вопрос: как отыскать преступника? Действуя решительно и осторожно, используя доверчивость людей, их неопытность — он вовремя скрылся. И все-таки час возмездия настал. Под неопровержимыми доказательствами Киотренков вынужден был во всем признаться. Он был осужден к длительному сроку лишения свободы. Понесли наказание и его сообщники, скрывавшие краденое. И случилось это благодаря



оперативной и четкой работе работников милиции, честно выполнявших свой долг. Десятки благодарностей были высказаны в адрес Княкина и его товарищей.

Петр Александрович Княкин был назначен на работу в отдел после окончания Саратовской школы милиции. Родился и жил до призыва в армию в небольшом селе Поволжья. Рос в многодетной семье и еще со школьных лет увлекался чтением литературы, где описывались милицейские будни, трудовая и благородная работа в милиции. Пришло решение поступить в школу милиции. Годы учебы прошли быстро. Любимыми предметами стали уголовное дело, криминалистика. Освоил фотоаппарат, вождение автомобиля и мотоцикла. Занятия спортом закаляли физически, овладев приемами самбо. Перед государственными экзаменами предстояла небольшая стажировка. Получил направление в Балаково под руководство капитана милиции Ф. Я. Понамарчука. «Я познал первую горечь ошибок, радость самостоя-

тельной работы. В день выпуска без колебаний пошел на работу в Балаково», — вспоминает Петр Александрович.

Ему был доверен сложный участок. Недостаток опыта компенсировался энергией, настойчивостью. Часто на помощь приходили старшие товарищи. Пришли первые успехи: самостоятельно раскрыто одно, другое преступление. Первые поощрения со стороны администрации.

Петр Александрович Княкин верит людям. И эта вера в людей, их помощь, желание принять хоть какую-то долю в изблечении преступления помогают молодому инспектору. Это вселяет в него твердую уверенность, что избранный им путь — правильный.

А. БЫКОВ,
зам. начальника ОВД.

На снимке: инспектор уголовного розыска П. А. Княкин (слева) с экспертом-криминалистом П. А. Мерзляковым исследуют вещественные доказательства, изъятые на месте происшествия. Фото М. БАБЕНКО.

ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

Почетна и ответственна служба в рядах советской милиции. Порою она и опасна. Сотруднику милиции помогает сознание, что его нелегкая служба дает возможность людям спокойно трудиться и отдыхать.

Предупреждая и раскрывая преступления, ограждая окружающих от хулиганов, тугодумов, расхитителей, утверждая коммунистическую мораль, работники милиции тем самым вносят и свой вклад в дело построения коммунистического общества.

В городском отделе внутренних дел можно встретить многих, кто пришел на службу в милицию по рекомендации коллективов трудящихся города, воинских частей, а главное — по велению сердца.

Именно к ним относится коммунист, участковый инспектор младший лейтенант милиции Б. Е. Владыкин. На службу в милицию его рекомендовал коллектив рабочих и служащих завода запас-

ных деталей комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

В выполнении задач, возложенных на органы милиции, большая роль принадлежит участковым инспекторам. Они являются непосредственными исполнителями мероприятий, планируемых органами внутренних дел. И не только исполнителями, но и организаторами мероприятий, направленных на охрану общественного порядка непосредственно на своих участках.

Участковый инспектор должен быть всегда в курсе «всех событий», происходящих на его участке, он должен тесно поддерживать связь с людьми, знать их нужды, запросы, своевременно реагировать на их жалобы, заявления, активно воздействовать на лиц, которые нарушают общественный порядок.

Вот такой нелегкой работе и решил посвятить себя Б. Е. Владыкин. Трудно было вначале:

Гордимся воспитанником

Три года назад после увольнения в запас из Советской Армии пришел Владимир Леонтьевич работать в милицию. За это время он прошел путь от рядового до старшины. В его послужном списке немало ярких страниц, рассказывающих об умело

проведенных операциях, в единоросте с преступниками, словом, всего того, что выпадает на долю сотрудника милиции.

Свою нелегкую, но почетную службу Владимир сочетает с учебной в Саратовской специальной средней школе милиции. Проявляет большой интерес к приобретению специальных знаний и навыков, необходимых для работника милиции. Его отличают

дисциплинированность, инициатива, четкое понимание служебного долга. В 1974 году он станет выпускником школы милиции.

Коллектив отдела внутренних дел гордится своим смелым и инициативным воспитанником.

Р. ЛИСЬКОВА,
инспектор по кадрам отдела внутренних дел, старший лейтенант милиции.



Удмуртская АССР. На Ижевском автозаводе началось производство новой модели легкового автомобиля — «ИЖ-комби». Эта элегантная комфортабельная машина, в которой предусмотрена максимальная унификация узлов и деталей с базовой моделью — «Москвичом-412», несомненно, заинтересует автолюбителей. Благодаря пятой двери, находящейся на задней стенке кузова, машину можно легко и быстро превратить в грузо-пассажирскую. На дорогах страны уже появились первые «ИЖ-комби». На снимке: новый автомобиль «ИЖ-комби». Фото Е. Загуляева (Фотохроника ТАСС)

Требование времени

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о сельской школе предусматривает создание во всех средних и восьмилетних школах хорошо оборудованных учебных кабинетов и мастерских. Переход на кабинетную систему обучения способствует эффективности учебного процесса, создает условия для более полного применения технических средств, наглядных пособий. Учебный кабинет должен стать творческой лабораторией для учителя и учеников.

В нашем районе делаются лишь первые шаги перехода на кабинетную систему. Успехи пока незначительны, а трудностей как в любом новом деле, много. В Натальинской средней школе оформлены 3 кабинета: физики, химии и биологии, военной подготовки. В кабинете физики есть стационарная киноустановка, пульт управления, к столам подключены щитки. Имеются необходимые приборы, пособия. Многие делаются для оформления кабинета руками ребят под руководством учителя физики В. Я. Кузмина.

В кабинете биологии имеется 20 микроскопов, гербарии, препараты, наглядные пособия. Большую помощь оказало школе правление колхоза имени Карла Маркса, выделив тысячу рублей для приобретения учебно-наглядных пособий, технических средств обучения. В школе есть перспективный план создания учебных кабинетов.

Такой план нужно иметь каждой школе. Вопрос создания и оформления кабинетов должен стать предметом обсуждения на межшкольных методических объединениях. Однако ни одно объединение этот вопрос не запланировало.

Большие трудности создаются из-за отсутствия типовых зданий школ. И все-таки в приспособленных зданиях школ нужно готовиться к переходу на кабинетную систему. Ведь во многих селах строятся новые школы, в которые учителя приходят с пустыми руками.

Можно привлечь к оформлению кабинетов родителей, ребят. Так, Грачевской средней школе большую помощь оказывают шефы, коллектив нефтеперекачивающей станции. В школе оформлен кабинет физики, закуплен комплект оборудования для кабинета химии, начали оформлять кабинет математики. Главная роль в улучшении всего учебно-воспитательного процесса в школе принадлежит учителю. Там, где работают опытные учителя, имеющие специальное образование, создание кабинетов не вызывает больших трудностей.

Но наша беда в том, что в районе не хватает учительских кадров. В некоторых школах в старших классах работают учителя, не имеющие специального образования. Нужно вовлекать их в заочное обучение, постоянно повышать теоретическую подготовку всех учителей. Не все учителя подготовлены к использованию технических средств, поэтому в школах нужно организовать их изучение.

Переход на кабинетную систему — дело не одного года, но ее преимущество доказано практикой работы многих школ страны.

Е. ПОЗДНЯКОВА,
зав. методкабинетом районо.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Балаковскому райпромкомбинату
ТРЕБУЮТСЯ:
шофер,
кочегары.
Обращаться по адресу: ул. Советская, 65, администрация.

Совхозу «Новоиколаевский»
ТРЕБУЕТСЯ
кузнец для работы на центральной усадьбе. Жилплощадь предоставляется.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

Балаковский комбинат химического волокна имени В. И. Ленина

ПРИГЛАШАЕТ:

прядильщиков, мотальщиц, крутильщиц, перемотчиц шелка, сьемщиц, ставильщиц, аппаратчиков формования для работы в действующих и вновь вводимых в эксплуатацию производствах.

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут в короткий срок приобрести их на комбинате.

Одновременно предоставляется благоустроенное общежитие.

Семейным рабочим предоставляются благоустроенные комнаты в течение 3-6 месяцев с момента устройства на работу. Подъемные выплачиваются.

За справками и направлениями на работу обращаться в отдел кадров комбината: г. Балаково-3, Саратовской области, комбинат химического волокна им. В. И. Ленина, телефон 76-50. 20-9

Балаковскому тресту общественного питания

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

во вновь открываемую столовую на постоянную работу на заводе фосфорных удобрений:

- технолог,
- зав. цехами,
- повара,
- буфетчицы,
- лоточницы,
- мойщицы и сборщицы посуды,
- кухонные рабочие,
- уборщицы и прачки,
- корнетчицы,
- кондитеры,
- тестомесы,
- кассиры,
- кладовщицы,
- сторожа,
- грузчики-экспедиторы.

5-2

АТП-5 треста «Балаковводстрой»

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

- автослесари,
- мотористы,
- автоэлектрики,
- кузнецы,
- плотники,
- медники,
- аккумуляторщики,
- карбюраторщики,
- электромонтеры,
- слесари по оборудованию,
- малыары.

Проезд автобусом № 7 и троллейбусами № 1 и 2 до остановки «Хлебозавод».

10-3

Балаковскому филиалу проектного института «Саратовколхозпроект»

ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу инженер-топограф со сдельной оплатой труда.

Обращаться по адресу: г. Балаково, ул. Волжская, дом 74а (в поселке Саянлей).

3-3

Дирекция Балаковского завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

рабочих (мужчин и женщин) различных специальностей, а также лиц, не имеющих заводской специальности, которым будет предоставлена возможность получить ее на заводе.

- машиниста резиносмесителя,
- вальцовщика,
- каландрвожатаго,
- прессовщика,
- гокаря,
- слесаря-лекальщика,
- слесаря-инструментальщика,
- расточника-координатчика,
- резервовщика,
- слесаря по ремонту и наладке станочного оборудования,
- шлифовщика.

Высококвалифицированным рабочим расходы, связанные с переездом, будут компенсированы по договоренности с администрацией. Одновременно (мужчинам) предоставляется общежитие. За справками обращаться в отдел кадров завода РТИ, проезд автобусом № 12. 20-18

Балаковское городское профессионально-техническое училище № 43 КХВ

ОБЪЯВЛЯЕТ

дополнительный прием учащихся на 1973-1974 учебный год со сроком обучения 6 месяцев в возрасте от 17 лет и старше с образованием 8-10 классов по специальности крутильщицы химического волокна (девушки).

Всем учащимся выплачивается стипендия в размере 60 рублей в месяц. В период прохождения производственной практики учащимся дополнительно выплачивается 33 процента от их заработка в месяц. Принятые в училище обеспечиваются бесплатным общежитием. Время учебы в училище засчитывается в трудовой стаж. С момента выхода на штатную производственную практику учащийся имеет право встать на очередь для получения квартиры на комбинате химического волокна им. В. И. Ленина.

ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ В УЧИЛИЩЕ УЧАЩИЕСЯ ПРЕДСТАВЛЯЮТ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ:

- заявление,
- автобиографию,
- характеристику,
- справку с места жительства,
- справку о семейном положении,
- свидетельство о рождении (паспорт),
- документы об образовании,
- 6 фотографий размером 3x4 см.
- Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища. Приемных экзаменов нет.
- Адрес училища: набережная имени Леонова, ГПТУ-43 КХВ.

3-2

Балаковскому заводу фосфорных удобрений

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

рабочие всех профессий. За справками обращаться в отдел кадров ЗФУ (строительная площадка, поезде).

30-13

Завод запасных частей и деталей Балаковского комбината химического волокна им. В. И. Ленина

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

токарей 3, 4, 5 разр. Обращаться в отдел кадров.

2-2

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16.20 — «Чернышевские хроники». Документальный телефильм. 17.15 — «Манифест Коммунистической партии». (Учебная передача по истории). 17.40 — «Полезные ископаемые». (Учебная передача по природоведению). 18.00 — «Классный час». Беседы о праве. 18.30 — Для

школьников. М. Ю. Лермонтов «Мцыри». 19.10 — «Стране рапортует Минская область». В передаче принимает участие первый секретарь Минского обкома КП Белоруссии И. Е. Поляков. 20.10 — М. Горький «Егор Булычов и другие». Спектакль МХАТ СССР имени Горького. В перерыве (22.00) — «Время». 23.15 — «Любителям балета».

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

12-13 ноября **КРАСНЫЙ ГАЛСТУК** — в 9 час. **СЛУЧАЙНЫЙ АДРЕС** — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 12-13 ноября. **ЗДЕСЬ НАМ ЖИТЬ** — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Октябрь.

12-13 ноября. **ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНЗОНА КРУЗО** — в 9, 11, 15 час. **ЭТО СЛУЧИЛОСЬ В МИЛИЦИИ** — в 13 час. **ПОСЛЕДНИЙ ГАЙДУК** — в 17, 19-15, 21-15.

Космос. 12-13 ноября. **ХОЧУ ВСЕ ЗНАТЬ** — в 9 час. **ИСПАНКИ В ПАРИЖЕ** — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1974 ГОД НА ГАЗЕТУ

«ОГНИ КОММУНИЗМА»

Подписка принимается отделениями связи, агентством «Союзпечать», общественными распространителями печати на предприятиях, в колхозах и совхозах.

Балаковскому речному порту
ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:
слесарь-сантехник 5 разр.
слесарь 5 разр. по ремонту флота,
слесари 4-5 разр. по ремонту портовой механизации,
шофер на автобус.

3-3

ПМК-10 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:
машинисты трубоукладчиков, газосварщики, машинисты экскаваторов на «9-302»,
уборщица (оклад 60 рублей).
Проезд автобусом и троллейбусом, остановка «Хлебозавод».

3-3

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, ул.ида имени Ленина, 9, комната 3).

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 16251.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности — 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард». Заказ № 179